# 省内

2022长春秋季房交会

已累计成交商品房6529套

# 城市晚春| 亞姓生||古

# 我省启用新版道路运输电子证照

为贯彻落实《交诵运输部办公厅 关于印发2022年推行话老化交诵出 行服务等5件更贴近民生实事工作 方案的通知》和《"数字吉林"建设领 导小组办公室关于印发<吉林省加快 推进电子证照扩大应用领域和互通 互认实施方案>的通知》有关要求,省 交通运输厅自9月20日零时起,在全 省启用新版道路运输电子证照,实现 道路运输电子证照跨地区、跨部门互 信互认和共享共用。

新版道路运输电子证照符合交 通运输部《道路运输电子证照工程应 用技术规范(试行)》有关要求,应用 由交通运输部发放的二维码,不再应 用"吉林省运输管理局微信订阅号二 维码":不再体现"数据来源:吉林省 电子证照库"的水印字样。

各级交通运输主管部门可应用 "互联网+道路运政服务系统""吉林 省道路运输从业资格管理平台"为道 路运输经营者和从业人员制发电子 证照,并通过实时数据共享至部级道 路运输电子证照系统,实现道路运输 电子证照跨地区的互信互认。

道路运输经营者和从业人员可





登录"互联网+道路运政服务系统经 营者自助服务端""吉林省道路运输 从业资格管理平台自助服务端"自行

道路运输经营者可应用法人账 号登录"吉事办"手机 APP 在线展示 电子证照;道路运输从业人员可应用 "吉事办"手机 APP 或微信小程序在 线展示电子证照。

申请、查看、下载电子证照

省运管局相关负责人表示,推广 应用全国互信互认的道路运输电子 证照是讲一步提高道路运输政务服

务供给、助推道路运输行业高质量发 展的重要举措,也是提升道路运输数 字化监管、创新监管模式的有效途 径。在下步推广应用中,各级交通运 输部门将逐步扩大电子证照应用覆 盖人群,并提示已应用道路运输电子 证照的经营者和从业人员及时获取 和更新新版电子证照,确保电子证照 能够全国互信互认,助推道路运输行 业提质增效,加快推动我省交通运输 行业"数字政府"建设。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 房交会商品房已累计成交 6529套,成交面积69.15万 平方米,成交金额66.97亿 二手房累计成交1792 套,成交面积15.46万平方 米,成交金额13.6亿元。线

下展会启幕三天,累计参展

市民15.6万人次,线上浏览

量190.9万人次,提供房地产

记者了解到,2022长春秋季

近日,城市晚报全媒体

政策咨询9800余次 据了解,本次展会优质 品牌房企悉数参展,参展开 发企业71家、项目191个、参

展房源5.9万套,并设万科、

保利、中铁、华润、中车、融 大等6个分会场,长春新区 和净月高新区2个辖区展 位,全媒体流量加持,多重 优惠政策助力,市民关注度 很高。

本次展会的优惠政策为 历届展会之最,折扣促销 专供房源、装修礼包等优惠 活动层出不穷,开发企业现 场活动精彩纷呈,歌舞表 演、魔术、脱口秀、抽奖等精 彩节目全天不断,与逛展市 民高频互动,展会现场气氛 执列

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 国庆节期间长春轨道交通行车间隔调整

#### 轨道交通3号线运营时间恢复

为做好轨道交通线网节 假日的运输保障工作,方便 市民乘车出行,长春市轨道 交通集团将国庆节期间行车 间隔安排如下:

9月30日,轨道交通1,2, 4号线晚高峰运营时间提前 至15:00,并延长至19:00结 束,期间1、2号线行车间隔5 分钟,4号线行车间隔6分钟; 轨道交通3号线全天行车间 隔7分钟,轨道交通8号线全 天行车间隔8分钟。

10月1日至10月7日国庆 节放假期间,轨道交通1、2号 线全天行车间隔6分钟,轨道 交通3、4号线全天行车间隔7 分钟,轨道交通8号线全天行 车间隔8分钟。轨道交诵各 线路将安排备用列车,视客 流情况随时组织调整。同时 自9月30日起,轨道交通3号 线运营时间恢复为6:00-21.00

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 把"诗和远方"留在家乡

名大学生的创业故事

对于长春工业大学毕业生杨永 奇来说,返乡创业是他不断前行的 动力,也是回馈家乡和施展抱负的 情怀所依。

毕业之后,杨永奇没有选择到 大城市工作,而是把"诗和远方"留 在了家乡双辽市。

杨永奇的择业、就业之路并非 帆风顺。"我大学时学的是土木 工程专业,当时专业的对口性强, 工作并不好找。"一次次求职失败, 深深刺痛了杨永奇。

互联网技术的兴起,让杨永奇 看到了希望。他开始不断参加各 类互联网技术和软件开发培训和 活动来积累知识经验,为自己实现 创业梦想做充分准备。

他认识到,技术并不代表需 求,技术再好,没有需求市场,得不 到市场的认可也是枉然。他探索 着把技术转化为产品,寻找志同道 合的朋友合作,多方筹措资金成立 公司,尝试着把技术转化为产品。

正在他苦于没有合适的创业地 点大展拳脚的时候,一条信息引起

了他的注意:"双辽市创业联盟协 会诚招高校毕业生入驻创业就业 服务大厦。"这则信息激发了他的 灵感,与其在大城市夹缝中求生 存,不如在小城市里寻求一丝发展

杨永奇马上着手进行市场调 经过调研,他发现互联网技术 和软件开发在双辽还处于空白阶 段,便立刻与双辽市创业联盟协会 取得了联系

在得知其情况后,双辽市创业 联盟协会明确可为其提供免费的 办公场地和一系列帮助。当时,双 辽市创业联盟协会还针对高校毕 业生分类开展就业创业指导和培 训工作,邀请就业创业指导专家在 线为毕业生服务,指导各高校针对 家庭困难、就业困难等毕业生群体 实施"一生一策""一对一"就业帮

为此,杨永奇激动不已,这无 疑成为他创业道路上的有力支撑。

"现在,省市出台了一系列政 策措施鼓励大学生自主创业,我们 很幸运!"杨永奇说。越来越多的 毕业生通过创业协会的帮助平稳 渡过创业瓶颈期。以创业带动就 业,杨永奇的经历成为我省各地为 高校毕业生提供帮扶的缩影。

去年底,杨永奇回到双辽市并 入驻双辽市创业就业服务大厦,成 立了吉林省指趣互娱网络科技有 限公司,开始了他的创业之路。目 前,公司已有员工21人,其中17人 为高校毕业生,是一家以一群怀揣 梦想的年轻人为主导的网络运营 公司,以互联网为传输媒介,贯穿 游戏开发、运营和手游发行等于一 体的新时代高技术企业。

回首创业历程,杨永奇感悟: "很多大学生往往把自己的'诗和 远方'放在一个实际上自己无法企 及的境地,但其实有时候属于自己 的美好未来,可能就在我们的脚 下。家乡近些年的积极变化,已经 逐渐可以承载我们的梦想,我们一 方面可以实现自己的梦想,一方面 还可以为家乡的发展尽一份力,何 乐而不为呢?" 吉林日报记者 万双

#### 吉林省青少年公路自行车锦标赛 在长春落幕

9月27日,2022年吉 林省青少年公路自行车锦 标赛在长春落下帷幕。此 次赛事由吉林省体育局主 办,吉林省体育局田径自行 车运动管理中心、吉林省自 行车运动协会承办,长春体 育中心协办,比赛在长春南 岭体育场院内环形道路进

本次比赛历时两天,设 置男女6个年龄组别,合计 28个小项,与第十九届省运 会青少年组公路自行车比 赛保持一致,来自吉林市、 诵化市、松原市、长春市力 台区、德惠市、农安县、磐石 市、桦甸市、安图县、梨树县 这10个代表队的48名运动 员(报名人数67人)进行了

精彩激烈的角逐。 在比赛 中,运动员顽强拼搏,奋勇 争先,共有9人达到一 级运 动员标准、13人达到二级运 动员标准,展示了我省青少 年自行车项目的业余训练 成果,促进了优秀运动队的 后备人才梯队建设。

吉林省自行车运动协 会组织长春市自行车运动 爱好者,以志愿者的身份参 与到本次比赛维护赛道秩 序工作中,使他们得以感受 自行车专业赛事的规范和 严谨。与此同时,参赛运动 员也被志愿者们的敬业精 神所激励和感动,车轮滚 滚、风驰电掣,表现了良好 的竞技状态

城市晚报全媒体记者 陆续

### 为躲避抓拍给车牌"戴口罩" 没想到被高速民警逮个正着

近日,省公安厅高速公路公安 局敦化分局巡逻五大队民警巡逻至 鹤大高速公路大连方向674公里 时,发现一辆辽P牌照的小型轿车 停在服务区内,驾驶员正在车辆后 方号牌处整理着什么,民警立即上 前杳看

民警走近车辆发现,驾驶员正 在把口罩挂在车辆号牌上,经过询 问得知,驾驶员徐某一家四口人家 住辽宁葫芦岛市,在延吉务工结束 准备返程,因为驾驶经验不足,同时 又有侥幸心理,怕超速被监控抓拍, 就在延吉上高速前用口罩将前后的 车牌号遮挡住,万万没想到,在服务 区休息整理"口罩"时被民警抓个正

民警依法对徐某驾驶故意遮挡 机动车号牌的机动车上道路行驶的



违法行为予以行政罚款200元、驾 驶证记9分的处罚,并提醒驾驶员今 后切不可心存侥幸违法,口罩是保 护自己的,可给车牌照"戴口罩"是 对自己和乘车人的不负责任,徐某

表示自己已深刻认识到错误,以后 一定引以为戒,遵守交通法规,不再 犯类似错误。

城市晚报全媒体记者 王跃 警

#### 长春警方抓获一帮助信息网络 犯罪活动罪犯罪嫌疑人

近日,长春市公安局南 关区分局全安广场派出所民 警诵讨缜密侦查,成功抓获 -名涉嫌帮助信息网络犯罪 活动罪的犯罪嫌疑人

9月7日,全安广场派出 所接到被害人刘某报警称, 其被他人以处理其银行征信 问题诈骗50余万元。接警 后,民警迅速立案调查,并第 一时间对所有涉案银行卡进 行冻结止付。经过研判分 析,民警确定尹某为涉嫌帮 助信息网络犯罪活动罪的犯 罪嫌疑人,并核实了尹某的 身份信息。

民警先后两次前往梅河 口走访调查尹某的情况,并于 9月23日在梅河口一工地成功 将犯罪嫌疑人尹某抓获。经 审讯,尹某对出租出售银行卡 帮助他人实施电信网络诈骗 犯罪活动的犯罪事实供认不 讳。经查,尹某有多张银行卡 涉及本地和外地多起案件,涉 案资金流水160余万元。

目前,犯罪嫌疑人尹某 因涉嫌帮助信息网络犯罪活 动罪被公安机关采取刑事强 制措施,案件正在进一步工

城市晚报全媒体记者 吕闯